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Спортивно технічний опис 
Незважаючи на порівняно невелику глибину, печера досить складна для проходження через 
наявність сифонів та численних протяжних вузькостей.  
Вхід знаходиться на дні великої лійки в 100 м від ґрунтової дороги. За вхідним уступом 3м 
потрапляємо до привходової зали. Далі хід призводить до майже вертикального спуску між 
брилами в зал Пужановського. Якщо при спуску прохід знаходиться без проблем, то під час 
підйому знайти його не дуже просто. Будьте уважні!  
Через 30 метрів хід приводить у Глиняний зал із глухим дном. Відразу після виходу в зал треба 
повернути праворуч і повзти між брилами до перегину (9 метрів вгору, 20 в плані). Далі хід 
розширюється, і, спускаючись, підходимо до колодязя завглибшки 6м.  
З дна колодязя починається слабкий струмок, далі вузький меандр з трьома уступами до 5м 
приводить в зал Табірний, де є майданчик для ПБТ. Потім хід звужується і через 10 метрів 
виходить на струмок. 
Вгору по струмку через кілька метрів шлях перекритий камінням, а вниз сифоном С1(1/-0.3), втім, 
простим для проходження. За сифоном невисокий хід через 100м призводить до невеликого 
розширення. Хід по воді закінчується тим, що вода йде під каміння. Хід по верху перші 10м дуже 
низький, а потім вузькість з горизонтальної перетворюється на вертикальну (меандр довжиною 
15м), що має декілька звужень (старе дно). За вузькістю вихід на струмок у зал, де цілком може 
зібратися 8 чоловік. При транспортуванні мішків треба заздалегідь відповідним чином 
розподілитись по вузькості, інакше можна втратити дуже багато часу.  
За 40м меандр призводить до розвилки де вода по вузькому ходу йде в сифон, а хід другого 
поверху утворює 3-метрову вузькість, не особливо зручну для передачі мішків. За нею йде 
розширення і хід вниз з невеликою вузькістю, прямо вгору йде хід по другому поверху, що 
закінчується через 12м щілиною. Далі по ходу водоспад заввишки 2.6м, і зал під ним, за яким 
треба повзти по воді близько 20м (прокатний стан), проте вузькостей тут немає. 
Далі йде широка та висока Новорічна галерея, що поділяється на 2 поверхи. Після Глиняного 
повзуна потрапляєш на прямолінійну 50-метрову ділянку галереї висотою до 4-5м, яка утворена 
з'єднаннями двох поверхів. Згодом поверхи поділяються, другий закінчується залом де треба 
спуститися до струмка де через кілька метрів приходимо до напівсифону, Даля метра через 4 
вода йде у вузький сифон, а хід ліворуч нагору між натіками де 25м галереї виводить до зали 
"Сектор газу" який зручний для ПБТ. Однак необхідно зазначити, що в умовах паводку 
циркуляція повітря практично припиняється і через нестачу кисню проживання великої кількості 
людей у ПБТ стає практично неможливим. 
Далі майже 30 метрів рухаючись по воді повзком, протискаючись між склепінням печери і гурами 
потрапляємо до другого сифону. Перед сифоном є невелике розширення та зазор до 30-40 см 
між стелею та рівнем води.  
Сифон на вході має ширину 2м, висоту 1,2 м. Вихід із сифона це вузька щілина після якої 
потрапляємо до галереї (висота до 5м, ширина 2-3м), місцями заваленої великими брилами 
вапняку. 
Слід зазначити, що страхуючий при зануренні знаходиться в самому кінці дуже низького ходу 
який погано вентилюється і приблизно за 40 хвилин майже нічим дихати в невеликому 
розширенні у сифона. Існує загроза отруєння СО2. Виникає потреба або дихати з балона, або 
терміново виходити до зали. Для наступного занурення потрібно почекати кілька годин. 


